
Til Folketingets Beskæftigelsesudvalg.

Det er med stor bekymring, jeg læser regeringens udspil til ændring af fleksjobordningen, idet det fremgår, at 
alle nye fleksjob fremover vil blive oprettet efter den ny ordning. Det vil ramme nogle af os "gamle" 
fleksjobbere ekstra hårdt, da vi udover at være så uheldige, at have mistet vores gode job (pga. 
nedskæringer eller lign.) også bliver ramt økonomisk, når vi igen kommer i job til forskel fra dem som er så 
heldige, at kunne blive i det job de har. 

Den nye ordning vil med forslaget om at lønnen skal være afhængig af A-kasse medlemskab for os 
"gamle" fleksjobbere have nogle økonomiske konsekvenser som vi ikke har kunnet gardere os imod. Da vi 
blev godkendt til fleksjob (For mit vedkommende i 2003), blev vi anbefalet at melde os ud af vores A-kasse 
fordi vi ikke længere kunne bruge medlensskabet til noget. Havde vi vist , at vores løn senere ville blive 
afhængig af A-kassemedlemskab, havde vi aldrig meldt os ud.

Lønnen skal fremover være afhængig af antal arbejdstimer. Jeg har altid forstået nedsat arbejdstid som 
et skånehensyn på linje med andre skånehensyn og vil her give et eksempel på hvorfor jeg finder det 
urimeligt. På et tidspunkt arbejdede jeg sammen med en fleksjobber som var ansat i 37 timer, hendes 
skånehensyn gik ikke på arbejdstiden, men istedet på hvilke opgaver hun kunne udfylde. Hun var på fuld tid, 
men arbejdede meget langsomt og havde brug støtte og ekstra pauser i løbet af arbejdsdagen.
Selv kan jeg arbejde 18 -20 timer, men arbejder selvstændigt og effektivt i alle mine timer og klarer derfor det 
samme, i mine få timer som hun kunne på sine mange timer. Hvorfor skal jeg så have mindre i løn end 
hende?

Nogle af os som er i fleksjob, gik i forvejen en del ned i løn da vi kom i fleksjob, fordi vi var nødsaget til at 
skifte erhverv og derfor bliver aflønnet med begyndelseslønnen indenfor dette erhverv, til forskel fra dem 
som har kunnet komme i fleksjob i deres egen stilling og dermed har bevaret samme løn som de havde før 
de kom i fleksjob. Den forskel kunne man jo også vælge at se på.

Med håbet om, at I vil overveje ændringerne endnu engang.

Venlig hilsen

Ulla Dalsgård Olsen

(Selv jeg meget ked af, at jeg pr. 30. april 2012, pga. nedskæringer i Staten, desværre mistede mit gode 
fleksjob i Socialstyrelsen som jeg både var god til og rigtig glad for. Samtidig med, at det viser sig, at være 
meget, meget svært at få et nyt fleksjob, da mange fleksjobbere er blevet fyret indenfor den senere tid).

Beskæftigelsesudvalget 2011-12
BEU alm. del Bilag 216
Offentligt


